

МИНИ-СЕМИНАР на тему:

Христос и путь Люцифера

А. Бокертов

2023 г.

Бог предлагает отдать Своего Сына

1. И все же в тот самый момент и с того самого момента, когда Люцифер сделал свой первый ложный шаг, **Бог предлагал отдать Своего Единородного Сына и Себя Самого в Нем**; на жертвенную смерть, чтобы спасти того, кто согрешил, чтобы спасти потом и самого человека, который выдвигал точно такие же обвинение и настаивал на них, что Бог ни от чего не отказывается и ни за кого не жертвует.

2. Жертва Христа заключалась в приглашении Люцифера вернуться к Богу, так же безусловно, как и в приглашении человеку вернуться к Богу. Ибо Люцифер согрешил, и с того момента он стал грешником так же безусловно, как и в случае с человеком. И мы уже выяснили, что вечная цель Бога во Христе одна и та же по отношению ко всем: цель «собрать в одно во Христе все, как находящееся на небе, так и на земле».

3. **Люцифер согрешил и был грешником, когда Бог пригласил его вернуться к Богу. Но Бог не пригласил его вернуться и занять свое прежнее место в состоянии грешника.** Грех не может пребывать в присутствии Бога. **Поэтому приглашение Бога грешному Люциферу вернуться, само по себе было предложением спасения от греха, чтобы он мог вернуться и занять свое место в праведности.**

4. Но «возмездие за грех – смерть». **Поэтому спасти Люцифера от греха означало спасти его от смерти, а спасти его от смерти означало умереть за него.** Следовательно, в том, что Бог пригласил его вернуться и заключалось жертвоприношение Сына Божьего. Само приглашение уже говорило, что жертва определена, ее наличие и позволяло Богу пригласить Люцифера обратно. Точно также, как и приглашение человеку вернуться от греха к Богу, уже содержало жертву Христа, агнца закланного от создания мира. Ибо будь грех в человеке или в херувиме, это грех; и без дарования жизни «нет прощения», **и это дарование это жизнь Сына Божьего** (Иоанна 3:16; 10:15-18).

5. Не разум, который был во Христе, проявился в Люцифере и заставил его пойти по этому пути. Это было «я» и только «я» - разум и помышление о себе. **И когда Бог пригласил его вернуться к Себе, это не значило, что он должен был вернуться с этим умом и самосознанием, которое считало, что нужно ухватиться за то, чтобы быть равным Богу; но вернуться к уму Божьему, который был во Христе,** который не считал, что нужно держаться или бороться за то, чтобы быть равным Богу.

6. Этот разум, который был в Люцифере, заставил его возвыситься над Богом, даже выше Бога, и **образ Божий больше не отражался в нем, а только самость.**

7. И когда ему было предложено вернуться, он должен был отвернуться от себя, оставить себя и вновь обрести образ Божий, который должен был вновь **запечатлеться в его сердце и отразиться в его жизни.**

8. Но он был всего лишь творением, и **поэтому сам по себе не мог опустошить себя от самого себя**, чтобы оставить себя и получить изначальный отпечаток Бога. Самость - это все, что в нем было а **самость не может спасти себя от самой себя.**

9. **Грешник, будь то херувим, ангел или человек, должен быть спасен от самого себя.** Люцифер отделил себя от вечной цели Бога; он отделился от Христа. Но у Бога была вечная цель - собрать всех во Христе. **Поэтому Люцифер должен быть спасен от самого себя, чтобы получить снова разум, который был во Христе, который восстанавливает образ Бога, он должен был принять Христа, в Котором открылся Бог.** А приняв Христа - разум, Дух Христа – у него вновь восстановился бы образ Бога, который открывается только во Христе.

10. Но для того, чтобы Люцифер принял Христа и тем самым был спасен от самого себя и восстановился в праведности и святости перед Богом, **Христос должен быть предложен.**

11. Поэтому так же безусловно, как и для того, чтобы Люциферу было необходимо вернуться к праведности, чтобы у него был другой разум, другое сердце; так же, безусловно, верно и то, что **в приглашении Бога к Люциферу вернуться, Бог предложил Иисусу Христу умереть за него.**

12. И таким образом, ему, как дальше и человеку, было дано увещевание: *«Да будет в вас тот разум, который был и во Христе Иисусе, Который не почитал быть равным Богу, но уничтожил Себя Самого и стал послушным до смерти»*. И все, что было сделано для Люцифера, было сделано и для ангелов, которые были обмануты им или пошли с ним, *«ибо у Бога нет лицепрятия»*.

Отказ от Божьего предложения

1. Но ни Люцифер, ни его ангелы - соратники не приняли чудесного милостивого дара. Со стороны их всех это все еще было «все от себя, и ничего от Христа».

Что же еще можно было сделать для них?

2. Когда помазанный херувим избрал свой собственный путь вместо Божьего пути; когда он поставил свою собственную цель вместо Божьей цели; когда он установил независимость от Бога; когда он не только отверг милостивое приглашение Господа вернуться, но предположил судить Того, Кто сделал это приглашение; **таким образом он вдвойне отверг дар спасения через Иисуса Христа.**

3. Когда он избрал себя и свой собственный путь и укрепился на этом пути, и когда все те, кто следовал за ним, сознательно избрали его, а не Христа своим главой и руководителем, и тем самым отвергли дара Христа, чтобы спасти их; тогда что еще можно было сделать для них? Абсолютно ничего.

- Они сознательно сделали свой собственный выбор и укрепились в этом выборе...

- Они «не сохранили своего достоинства (в пер. с англ: «первого наследия (имени)» (Иуда 6) и решили не получать его снова.
- Они «оставили свое жилище» (там же) и отказались возвращаться.
- Они «согрешили» и отвергли спасение.

4. Поскольку они так решительно сделали свой собственный выбор, все, что мог сделать Господь, **это позволить им сделать свой выбор**. Поскольку зло не может обитать с Ним, поскольку грех не может пребывать в Его присутствии, так как они сердцем, характером и сознательным выбором оставили свое первое имение и покинули свою собственную обитель, **то теперь они должны покинуть ее на самом деле**; ибо ни в себе, ни для них самих небеса не могут быть небесами с ними и в них. **Они должны быть изгнаны, чтобы они и все могли осознать и познать разницу между служением себе и служением Богу.**

Война на небесах

1. Но, вот, когда они узнали, что их выбор и выбранный ими путь привели к тому, что они должны покинуть небеса, **они не захотели идти. Они были готовы сделать свой выбор и были готовы подтвердить себя в этом выборе; но они не были готовы принять последствия своего выбора. Они сопротивлялись:** *«И произошла на небе война: Михаил и Ангелы его воевали против дракона, и дракон и ангелы его воевали против них, но не устояли, и не нашлось уже для них места на небе. И низвержен был великий дракон, древний змий, называемый диаволом и сатаной, обольщающий всю вселенную, низвержен на землю, и ангелы его низвержены с ним»* (Откр. 12:7-9)

2. Ничто, кроме этого, не может более ясно показать сущностную эгоистическую природу Люцифера и тех, кто решил идти с ним. Ничто не могло бы более ясно показать, что полная узурпация места и правления Бога была вовлечена в поднятом таким образом конфликте.

3. Они не только были полны решимости иметь свой собственный путь, но они были полны решимости иметь его на небесах. **И они даже изгнали бы Христа и Бога с неба, чтобы иметь свой собственный путь вместо Божьего.**

4. Это убедительно показывает, что разум, который был в Люцифере, - разум, которого не был во Христе, - разум, который заставил Люцифера возвысить себя, был разумом, который по самой своей сущности был бы доволен ничем меньшим, чем «быть равным с Богом» на месте Бога. Он возвысил бы себя над Богом, и сместил бы Его с Его места, чтобы только «я» мог быть верховным.

5. Но он не победил. Он был изгнан с неба, и ангелы его были изгнаны вместе с ним. Они были «...низвержены в ад и преданы в узы тьмы, на суд» (2 Петра 2:4).

6. «В узы тьмы» - в рабство тьмы. Греческое слово, переведенное здесь «ад» (анг. hell)-, определяется как означающее, «твердая, непроницаемая тьма, которая окружает материальную вселенную». Из определения, которое дают лексикографы, следует, что греческая идея «материальной вселенной», независимо от того, что бы ни входило в их представление об этом термине, оно заключалось в том, что вокруг нее, как панцирь, лежала сплошная масса материальной тьмы, настолько совершенно «твердой», что она была непроницаема.

7. **Теперь Господь использует греческое слово, но не греческую идею**, чтобы передать нам идею состояния «ангелов, которые согрешили».

8. Поскольку греческое слово выражает материальную тьму, которая непроницаема, так и **этим словом Господь хочет передать нам идею и истину о том, что духовная тьма, в которую были брошены, или отданы, согрешившие ангелы, является абсолютно непроницаема ни для одного луча света или надежды от Бога.**

9. Они упорно выбирают свой собственный путь, который является лишь путем тьмы. Они отвергли все предложения света и надежды, которые только мог дать Бог. **Поэтому Он отдал их на их собственный путь.**

10. И поскольку они отвергли все возможные предложения, которые мог бы сделать Господь, тем самым они поставили себя в положение, не подлежащее восстановлению. И поэтому они навлекли на себя суд гибели, которое теперь только ожидает их. Так написано: *«и ангелов, не сохранивших своего достоинства, но оставивших свое жилище, соблюдает в вечных узах, под мраком, на суд великого дня»* (Иуда 6).

Не уничтожены

1. Есть несколько вопросов, которые могут возникнуть, и на которые, возможно, будет полезно обратить внимание, прежде чем двигаться дальше.

Почему Господь не уничтожил злых ангелов сразу?

2. Потому что Он желает уничтожить **то**, что сделало их такими, а не просто уничтожить тех, которых **оно** сделало такими, какими они стали.

3. Он мог бы поднять Свою праведную руку или произнести только Слово, и оно вмиг сокрушило бы в небытие всю их компанию. И это воистину избавило бы вселенную от тех, кто согрешил; но это, конечно, не избавило бы от греха и его тени, который и был той трудностью, которая и привела их до того состояния, в котором они сейчас находятся.

Божья мудрость и справедливость под вопросом

1. Это была мудрость и справедливость вечного Божьего замысла, которые были поставлены под сомнение одним из главных существ Его царства. Будучи вечной целью, она займет вечность, чтобы открыть ее людям, чье существование измеряется временем. Будучи целью бесконечной глубины, потребуются вечность, чтобы сделать все это понятным для умов, которые имеют лишь временное существование.

2. Именно неправильное понимание этой вечной цели со стороны этого возвышенного и помазанного херувима, породило проблему и вызвало споры. И хотя он сам неправильно понимал эту вечную цель, он все же обладал таким величием и способностями, даже в своем ошибочном курсе, что он смог изложить свои взгляды на вещи таким образом, чтобы возбудить сочувствие и заставить огромное количество ангельского воинства также усомниться в мудрости и справедливости вечной Божьей цели, которую Бог замыслил во Христе.

Характер Бога принижен

1. Он представлял Бога суровым, жестким, произвольным, пристрастным, требовательным и не желающим приносить какие-либо жертвы ради Своих созданий. Исходя из нынешнего положения вещей, он преуспел в том, создав у многих впечатление, что так оно и есть.
2. Господь мог, мгновенно уничтожить всю команду, и это было бы само по себе совершенно справедливо, **но все же оставило бы место для подозрений со стороны неокрепших умов**, которые не понимали бесконечной цели Божьей, и могли бы воспринять идею, что Люцифер и те, кто был с ним, на самом деле не заслуживали такой участи. И из этого подозрения возникла бы мысль: «Такое обращение выглядит так, как будто есть правда в том, что Бог действительно произволен».
3. И из этой мысли возникло бы сочувствие к действиям мятежников и сомнения в доброте и праведности Бога. **За этим последовало бы недовольство на небесах, и служение в страхе и рабстве вместо любви и свободы.** Но поскольку именно в этом обвинял Люцифер Бога, - что такова природа Божественного правления, - то это само по себе было бы тем, что снова развило бы греховное восстание.

4. Так все и произошло бы, и тут нет никакой тайны. Потому что этот высоко превознесенный, помазанный херувим, был настолько славен, что само его имя, выражающее только то, кем он был, - «светоносный», означало, что **куда бы он ни шел, он нес свет Божий. Если у него и были равные, то у него не было начальников среди небесных ангелов.** (Примечание: Выражение в (Иез. 28:12, в другом пер. с англ.): «*Ты запечатываешь меру, полную мудрости и совершенный в красоте*», как оно передано в различных версиях перевода, **показывает, что не было сотворенного существа, которое стояло бы выше него**, например:

5. Несколько смысловых переводов фразы: «*Ты запечатываешь меру...*» (Юнг), «Вы ставите печать совершенства» (Французский, Сегонд), «Ты ставишь печать (штамп) на (надлежащее) приспособление (постановление.)» (Датский), «Ты, печать хорошо устроенного здания» (Норвежский). В еврейском языке слово, которое в нашей английской и синодальной Библии передано как «печать», можно перевести как: «Ты, запечатывающий совершенства» или «Ты, запечатывающий совершенство».

6. Когда такое прославленное существо до такой степени неправильно поняло вечную цель Бога, которую Он замыслил во Христе, то, что можно говорить о других, которые были менее славнее его. Они были менее застрахованы...

... и могли бы также неправильно понять эту вечную цель, если бы отступившие ангелы были мгновенно уничтожены из бытия в присутствии их всех.

7. И это особенно тогда, когда умы всех были взволнованы по этому поводу, и когда всевозможные инсинуации, распространял перед ними этот хитрец. Поэтому, учитывая сложившуюся ситуацию и вечные принципы и цели Божьего правления, это было по природе вещей невозможно, чтобы Господь положил конец, прекратить зло, уничтожив злодеев в тот самый миг начала великого конфликта.

Зло должно развиваться само по себе

1. Поэтому единственное, что Он мог сделать, это позволить чтобы вся эта история продолжалась и развивалась так, как она будет развиваться, до тех пор, пока вся проблема не будет полностью понята всеми на небесах и на земле, и только тогда, все зло будет уничтожено вместе с уничтожением всех злодеев: *«... дабы пред именем Иисуса преклонилось всякое колено небесных, земных и преисподних, и всякий язык исповедал, что Господь Иисус Христос в славу Бога Отца»* (Филиппийцам 2:10-11).

2. Посему и написано, что Он *«... открыв нам тайну Своей воли по Своему благоволению, которое Он прежде положил в Нем, в устройении полноты времен, дабы все небесное и земное соединить под главою Христом»* (Ефесеянам 1:9,10)

Свобода выбора имеет существенное значение

1. Важно задать вопрос: Не мог ли Бог предотвратить все это, сделав Люцифера и всех остальных такими, чтобы они не могли грешить?
2. Правильно и совершенно безопасно ответить: **нет не мог!**
3. Чтобы создать творения так, чтобы они не могли грешить, означало бы сделать их такими, **чтобы они не могли выбирать. Не иметь возможности выбора - это не только не иметь свободы мыслить, но и быть неспособным мыслить. Это значит быть не разумным, а всего лишь просто машиной.** Такие творения не могут быть полезны ни для себя, ни для своего рода, ни для чести, **хвалы или славы, Того, Кто их создал.**
4. **Свобода выбора необходима для интеллекта. Свобода мысли необходима для свободы выбора.** Бог создал ангелов и людей разумными. Он сделал их свободными в выборе, и оставил им полную свободу выбора. Он сделал их свободными думать так, как они выбирают думать.
5. Бог является автором интеллекта, свободы выбора и свободы мысли. **И Он всегда будет уважать то, автором чего Он является.**

6. Он никогда не посягнет ни на волос свободы ангела или человека **и позволяет им думать так, как им вздумается.**

7. И для Бога бесконечно больше чести в том, что Он сделал разум свободным выбирать такой путь и думать таким образом, чтобы творение могла даже сделать себя дьяволом, чем Он мог бы сделать их такими, чтобы они не могли ни думать, ни выбирать, чтобы они были не разумными, а просто машинами. **Очевидно быть машиной было бы хуже чем быть дьяволом.**

Вечная цель

1. Можно задать еще ряд вопросов: Поскольку Бог сделал ангелов и людей свободными грешить, если они захотят, не должен ли Он предусмотреть что-то против этого возможного выбора до того, как они были сотворены? Разве Он не должен был предусмотреть возможность греха, прежде чем было создано хоть одно существо?
2. Несомненно, Он должен был предусмотреть такую возможность. И Он сделал это. **И это положение является существенной частью той вечной цели, которую Он замыслил во Христе Иисусе, Господе нашем, и которую мы сейчас изучаем.**
3. Давайте вернемся в то время, когда не было ничего сотворенного; вернемся к вечным замыслам Отца и Сына и Святого Духа. **Существование Бога не является самоудовлетворенным, самодостаточным существованием. Его любовь - это не самолюбие.** Его радость не исполняется в том, чтобы завернуть Себя в Самого Себя, сидя в одиночестве и эгоцентризме. Его любовь удовлетворяется только в даянии тем, кто примет и насладится ею в полной мере. **Его радость исполняется только в том, чтобы нести в бесконечную вселенную, полную благословенных интеллектов, саму полноту вечной радости.**

4. Когда мы переместимся машиной времени в ту точку, где были только Его мысли, еще до того, как было создано хоть одно разумное существо, мы увидим, что **Он желал, чтобы вселенная была полна радостных разумных существ, наслаждающихся Его любовью в полной мере.**

5. Для этого они должны быть свободны в своем выборе служить Ему, и наслаждаться Его любовью. **Они должны быть свободны выбрать Его или себя, жизнь или смерть.**

6. Но это подразумевает возможность проникновения греха, возможность того, **что некоторые выберут не служить Ему, выберут путь греха.**

Должен ли Он тогда отказаться творить, потому что, если Он сотворит, то это должно быть всегда с риском возникновения греха?

7. **Это значило бы вечно оставаться эгоцентричным и одиноким. Более того, такое положение дел само по себе заставило бы Его перестать быть Богом. Ибо что есть Бог, или чего Он стоит, если Он не может сделать того, чего желает? Если Он не может исполнить свою собственную волю?**

8. Такой бог ничего не стоит.

9. Но не таков Бог и Отец Господа нашего Иисуса Христа. Он создал все разумные существа свободными в выборе и в том, чтобы они думали так, как они хотят; и поэтому они могут грешить, если захотят.

10. И в то же время, в Своей бесконечной любви и вечной праведности, **Он решил отдать Себя в жертву, чтобы искупить всех, кто согрешит; и дать им даже вторую свободу выбора выбрать Его или себя, выбрать жизнь или смерть.**

11. А те, кто во второй раз выберет смерть, да будет им то, что они избрали. А те, кто выбирают жизнь, - вселенная полна ими, - пусть наслаждаются в полной мере тем, что они выбрали, - вечной жизнью, полнотой совершенной любви, и наслаждением беспредельной радости навеки.

12. Это Бог, живой Бог, Бог любви, Бог и Отец Господа нашего Иисуса Христа, Который полностью способен сделать все, что пожелает, и при этом оставляет все Свои создания свободными. Это Он Который от дней вечности *«производит все по Своей воле»* (Ефесеям 1:11)

13. Выбор себя - грех, рабство и смерть. Выбор Христа - праведность, свобода и жизнь вечная во Христе Иисусе, в царстве и целях вечного Бога.